



В честь пограничника Варлама Кублашвили выпустили 25 тысяч конвертов

15 мая в «Почтовом салоне» состоялось торжественное гашение художественного маркированного конверта, посвященного почетному пограничнику Республики Беларусь старшему прапорщику Варламу Михайловичу Кублашвили. Именно в этот день 100 лет назад родился будущий защитник государственных рубежей.

В мероприятии приняли участие Министр связи и информатизации Константин Шульган и Председатель Государственного пограничного комитета генерал-лейтенант Анатолий Лаппо.

Константин Шульган рассказал, что между ведомствами налажено тесное и эффективное сотрудничество.

- Подобные мероприятия приносят пользу не только участникам, но и всей стране. Мы показываем значимость пограничной службы, людей, участвующих в этой деятельности. Данная работа будет продолжена, – отметил министр. – Кроме того, мы помогаем Госпогранкомитету осуществлять информатизацию в рамках государственной программы «Цифровое развитие Беларуси», которая позволяет повышать защищенность наших границ.

Анатолий Лаппо напомнил слова легендарного пограничника: «Для меня важнее не то, какой богатый дом – полную чашу я оставлю потомкам, а то, как обо мне будут вспоминать люди... И если скажут добрые слова, значит не зря прожита жизнь».

Художественный конверт (дизайн Светланы Цырулик) тиражом в 25 тысяч экземпляров, посвященный Варламу Михайловичу, продолжает серию выпусков «Известные личности Беларуси». Также он пополнил тематическую серию почтовых выпусков о пограничной службе Беларуси. Дизайн Светланы Цырулик.

Справочно

Кублашвили Варлам Михайлович (15.05.1923, с. Ахалдаба Тквибульского р-на Грузинской ССР – 28.08.1997) – ветеран Великой Отечественной войны. Почетный пограничник Республики Беларусь (1997). Почетный гражданин города Бреста (1985).

Варлам Михайлович задержал 31 нарушителя государственной границы, сорвал сотни попыток вывоза из страны предметов искусства, антиквариата, изъял контрабандные товары на сумму 3,5 млн советских рублей. Бандиты не раз пытались подкупить пограничника, неоднократно угрожали, три раза совершили покушение на его жизнь.

За мужество, высокий профессионализм, верность воинскому долгу В.М. Кублашвили первый и единственный в пограничных войсках КГБ СССР был награжден орденом Октябрьской революции. 20 мая 1998 года Указом Президента Республики Беларусь № 279 имя В.М. Кублашвили присвоено отделению пограничного контроля «Буг».

Хотелось бы напомнить о ранее выпущенных почтовых проектах во взаимодействии с Государственным пограничным комитетом:

- 2011 год: маркированный конверт «70-летие подвига пограничников в Великой Отечественной войне».
- 2015 год: конверты серии «Герои Советского Союза», посвященные Кижеватову А.М., Пустельникову С.С., Гаврилову П.М., Усову В.М., Казакевичу Д.В.
- В 2016 году выпущены три почтовые марки «Начало Великой Отечественной войны. Оборона Брестской крепости», а также осуществлен совместный выпуск Беларуси и России «Путь к Победе. Героическая оборона Брестской крепости».
- В 2018 году в обращение вышла почтовая марка «100 лет органам пограничной службы Беларуси».
- 2021 год: маркированный конверт и специальный памятный штемпель «Подвиг пограничников в начале Великой Отечественной войны».
- 2022 год: две почтовые марки «Служебные собаки пограничной службы Беларуси».

Source URL: <https://www.xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/news/15-05-2023-8471>